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Nombre

Examen n° 3S

He aqui un examen psicométrico verdadero para practica personal.

Trata de resolverlo, en la medida de lo posible, bajo condiciones
similares a las que reinaran mientras seas examinado: respeta las
limitaciones de tiempo y marca tus respuestas en la hoja de respuestas
que se encuentra sobre el final de este cuaderno.

En las paginas finales del cuaderno encontraras también la clave de las
respuestas correctas y las instrucciones para un calculo aproximado de
la nota general del examen y de las notas en cada una de las areas que
lo componen.
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Seccion 1: Razonamiento cuantitativo

Esta seccion incluye 25 preguntas.
El tiempo a tu disposicién es de 25 minutos.

En esta seccion aparecen preguntas y problemas que exigen razonamiento cuantitativo. Para
cada pregunta se proponen cuatro respuestas. Debes elegir la respuesta correcta y sefialar su
nimero en el lugar correspondiente en la hoja de respuestas.

Observaciones generales concernientes a la seccion de razonamiento cuantitativo:

* Los dibujos que aparecen junto a algunas de las preguntas estan destinados a ayudar a
resolverlas, pero no estdn necesariamente hechos a escala. A partir del dibujo solo,
no deben sacarse conclusiones respecto a longitudes de segmentos, medidas de

angulos, etc.

La raiz de un nimero positivo es siempre positiva.
Cuando en una pregunta aparezca como dato un término geométrico (lado, radio,
area, volumen, etc.), se trata de un término cuyo valor es mayor que cero, a menos

que se haga indicacion expresa de lo contrario.

* Si una linea parece recta en un dibujo, se puede suponer que es efectivamente recta.

Signos y formulas:

1.

El signo A& significa dngulo de 90° - dngulo recto.

El signo a|| b significa a paralelo a b.

El signo <ABC significa el dngulo comprendido entre los
lados AB y BC.

El cero es un nimero que no es ni positivo ni negativo.
El uno no es niimero primo.

Porcentajes: a% de x es % "X

Potencias: Para todo a distinto de cero, y para todo m y n enteros -

a. a-"=a1‘—n b. a%=(”\|/;)n (0<a,0<m)

c. a"t"=a™-a" d @)m=a""m

Producto de binomios: (a +b)? =a?+2ab + b?
(a—b)(a+b)=a%-b?

distancia

Problemas de recorridos: = velocidad
tiempo
Problemas de rendimiento: M = rendimiento
empo
A D

Proporciones: si AD || BE || CF E
entonces AB = BC y también AB = DE

DE EF AC DF ¢ F

Tridngulo:
a. El area del triangulo cuya base es de longitud a, y la altura

de la base es de longitud h, es aTh

b. Teorema de Pitdgoras:
En el tridangulo rectangulo cuyo
angulo recto es ABC, como en el
dibujo, se cumple la siguiente ley:
AC?=AB?+BC?

c. En el tridgngulo rectdngulo cuyos dngulos son de 30°, 60°,
90°, la longitud del cateto opuesto al dngulo de 30° es igual
a la mitad de la longitud de la hipotenusa.

cateto

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

El drea del rectangulo cuyo largo es a y cuyo ancho es

b,esa‘b b —>

El area del trapecio cuya base

mayor es a, cuya base menor es

(@+b)-h
2

by cuya alturaes h, es L
<«——a —>»
La suma de los angulos interiores de un poligono de
n lados es: (180n - 360) grados.

En un poligono regular de n lados, la magnitud de

(180n - 360)
n
b. El perimetro de una ’
circunferencia de radio r es 2rr
c. El drea de un sector circular de dngulo central o°
g 2 O
est oo
Caja, cubo:
a. El volumen de una caja cuyo a
largo es a, suancho es by su alturaes c,esa-b-c
b. El drea de la superficie total de la caja es:
2ab + 2bc + 2ac
c. Enel cubo se cumple quea=b=c

cada uno de los angulos interiores es:
grados.

El circulo y la circunferencia:
a. El drea de un circulo de radio r
es: nr? (n=3,14..)

b

Cilindro:

a. El 4rea de la superficie lateral del
cilindro de radio ry altura h es 2nr - h

b. El 4rea de la superficie total del
cilindro es: 2xr? + 2nr - h = 2xr (r + h)

c. El volumen del cilindro es: nr® - h

El volumen del cono cuya base es de S
radio r y cuya altura es h es: 1cr23_h

EEEEN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE
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Comparaciones cuantitativas (preguntas 1-6)

Las preguntas 1-6 estdn compuestas por pares de expresiones. En cada pregunta, una
expresion aparece en la columna A, y la otra expresion en la columna B. En la tercera columna
aparece, en ciertos casos, informacién adicional referente al par de expresiones que aparecen en
las columnas A y B. La informacion adicional puede ser esencial para la resolucién del
problema. Debes comparar las dos expresiones, refiriéndote a la informacién adicional (si la
hubiera), y determinar si:

(1) Laexpresién en la columna A es mayor que la expresion en la columna B

(2) Laexpresién en la columna B es mayor que la expresion en la columna A

(3) Las dos expresiones son iguales

(4) No hay suficiente informacién para determinar cudl es la relacién entre ambas
expresiones

Después de elegir la alternativa que te parece correcta, sefiala su nimero en el lugar
correspondiente en la hoja de respuestas.

1
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Columna A

Columna B

Informacion adicional

El 4rea del triangulo AED

25% del 4rea del tridngulo
ABC

A

ADIIBC
AB I DE
AE=EC

El perimetro del tridngulo
ABC

La suma de los perimetros
de los tridngulos
sombreados

B C

En el tridngulo ABC estd
inscripto un hexdgono
regular.

La probabilidad de sacar
al azar de la bolsa un
sombrero rojo

La probabilidad de sacar

al azar de la bolsa un
sombrero negro y luego de
restituirlo, sacar al azar un
sombrero blanco

En la bolsa hay 8 sombreros
negros, 4 sombreros rojos
y 4 sombreros blancos.

a<o
2 2
a-b a-b 0<b
C c
O<c
180° o+ P & 3
l<a
x=a+l
y — X z-y a
1,1
—a+—+—
y a

zeaslilyl

a g2 3

CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE
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Preguntas y problemas (preguntas 7-21)

Por la proyeccion de un filme publicitario corto percibe el duefio de la sala
cinematografica 1000 pesos. Por la proyeccién de un filme publicitario largo percibe el
duefio de la sala cinematografica 1500 pesos. ;Cudl de las combinaciones siguientes de
filmes publicitarios es la mas conveniente para el duefio de la sala cinematografica?

(1) 7 filmes cortos y 4 filmes largos

(2) 8 filmes largos

(3) 14 filmes cortos

(4) En todas las combinaciones mencionadas obtendria el duefo de la sala
cinematografica la misma ganancia

Dado el trigngulo ABC isésceles (AB = AC).
(De cudntos grados es el dngulo indicado con un signo
de pregunta?

(1) 100°
2 120°
(3) 140°
4) 160°

El sueldo mensual de cada marinero de la carabela "La Nifia" equivale a 2/3 del sueldo
mensual del primer oficial. El sueldo mensual del primer oficial equivale a 1/4 del sueldo
del capitén. ;Cudntos meses debe trabajar un marinero para percibir una cantidad
equivalente al sueldo mensual del capitdn?

Oy
26
33
)4

10.

El 75% de los pares de medias de Ivan son grises, y el 20% son blancos. Ivan tiene s6lo
2 pares de medias que no son ni grises ni blancos. ;Cudntos pares de medias tiene Ivan
en total? (Cada uno de los pares de medias de Ivan es de un sélo y tnico color.)

(1) 38
(2) 40
(3) 50
4) 55

1
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11. En el dibujo que estd ante ti se dan: <« AOD = 58° A
< AOC =38°
< BOD = 44°

«BOC =? B

38° ?
(1) 6° 0&38° 440 C
Q) 14°
(3) 20°
@) 24° D

N |—
-

12. Se sabe que y£= 3z (x,y,z#0). (A quéesigual
MY
) %
@

@ 3

13. a, b, ¢y d son nimeros enteros positivos.
Dados: a=2b, b=2c, c=2d.
(Cudl es el promedio de a, b, cy d?

I —
@ ——
(3) 3d

4) 4d

14. La superficie de un circulo (en cm?) es tres veces mas grande que su perimetro (en cm).
(Cuanto vale el radio de la circunferencia (en cm)?

19
2 6
3 3
(4) No se puede saber a partir de los datos

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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1 15. \/ Ixl —1=1/ |x+1]

(Cudl de los siguientes valores de X resuelve la ecuacién?

{1 -1
@ 2
©RY
@ -2

En el penultimo afio del colegio "Tangenio Comoyo", hay tres orientaciones: fisica,
literatura y computacidn. Si se suma el niimero de alumnos inscriptos en las tres
orientaciones, se obtiene el nimero 70.

Hay 10 alumnos que estudian literatura y también computacién. Hay 5 alumnos que
estudian fisica y también literatura. Un alumno estudia fisica y también computacion.
Cada estudiante estudia por lo menos una orientacion, pero no hay ninguno que estudie
las tres orientaciones.

(Cuantos alumnos estudian en el pendltimo afio del colegio "Tangenio Comoyo"?

(1) 38
2) 54
3) 69
4) 86

17.  Segiin los datos del dibujo, ;cudl es el drea del rectdngulo (en cm?2)?

1 1 V20
) 20 X om Ocp,
(3) 40
4) 100 2X cm
18. x+y=72

X e Y son nimeros enteros positivos.
X es divisible por 9.
1 (Por qué nimero es necesariamente divisible y?

1 6
@7
A8
@9

1
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19.

En el dibujo que se encuentra ante ti ABCD es un rectdngulo, AED es un tridangulo
rectanguloy <EDA =45°

AE
A
CD
AD _,
AB

45°
(1) 22 A D

Q) 2 B c

3) V2
V2
@ 5

20.

(Cuadl es la relacion entre la velocidad del extremo del segundero del reloj y la velocidad
del extremo del minutero (bajo el supuesto de que la longitud de las dos manecillas es
igual ar)?

60

— 1
2mr

(1)
@) 60-2nr: 1
60 .,

3)

4) 60:1

21.

Para toda expresion matematica definiremos la operacién val del siguiente modo:
Si el valor de la expresion es 2: val (expresion) = 1
En otro caso: val (expresion) = 0

Por ejemplo: val(%) =1
val[val(2!) + val(12)] =2

M1
@ 2
33
@ 0

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE




1 1 1 1

1

1

(4QU32304) -8- (4QU32304)

Comprension de grdficos (preguntas 22-25)

Estudia atentamente el siguiente grafico y contesta las cuatro preguntas que aparecen a
continuacion.

Las notas de dos hermanos mellizos, llamados Blanco y Jaspe, frente a una determinada
consigna, fueron evaluadas en sus 8 primeros cumpleafios. El grafico describe los logros
relativos de los dos hermanos en las 8 evaluaciones del siguiente modo:

El color de la columna indica cudl de los hermanos logré el puntaje mas alto (la columna
blanca indica que Blanco logré un puntaje mas alto que Jaspe y la columna jaspeada indica que
Jaspe logré un puntaje mds alto que Blanco).

La altura de la columna indica la diferencia de puntaje entre los dos hermanos (en valor
absoluto).

Por ejemplo, el puntaje logrado por Jaspe en la consigna a la edad de un afo fue mds alta en 9
puntos que el puntaje que logré Blanco a la misma edad.

diferencia de puntaje
entre los hermanos
en el cumplimiento
de la consigna

20

- -| Blanco mejor que Jaspe []|---------------- oo

| | Jaspe mejor que Blanco & |-

15

10

NE

edad

~ Vs

o
w
N
W
<

Presta atencion: Al responder a cada pregunta no debes tomar en cuenta los datos que
aparecen en otras preguntas.
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Preguntas
22.  Alos tres afios de edad, el puntaje de Blanco fue 4 veces mayor que el puntaje de Jaspe.

(Cual fue el puntaje de Blanco a esa edad?

1 6
@ 8
39
@ 12

23.

Se sabe que a los tres afios Jaspe obtuvo 15 puntos. ;Cudl es la relacién entre la nota de
Blanco y la nota de Jaspe en ese afio?

(1) 13:5

2 8:5

3 5:3

(4) No se puede saber a partir de los datos

24.

(Cudl es la diferencia (en valor absoluto) promedio de puntajes entre los dos hermanos
en los 3 primeros afios?

Mo

Q) 2

2
3) 6§

1
@ 73

25.

Si se sabe que en todos los afios el puntaje mas bajo de alguno de los dos oscila entre 5 y
20, ;cudl podria ser el puntaje mas alto que obtuvo Blanco a lo largo de esos 8 afios?

(1) 20
2) 36
(3) 39
4) 40

No des vuelta la hoja hasta que recibas
instrucciones de hacerlo
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PAGINA EN BLANCO
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This section contains 27 questions.
SECTION 2: ENGLISH The time allotted is 25 minutes.

The following section contains three types of questions: Sentence Completion,
Restatement and Reading Comprehension. Each question is followed by four possible
responses. Choose the response which best answers the question and mark its
number in the appropriate place on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-11)
This part consists of sentences with a word or words missing in each. For each
question, choose the answer which best completes the sentence.

1. A third of the endangered species of plants and animals in the United States are
now by law.

(1) offered
(2) protected
(3) implied
(4) encouraged

2. Astronauts made several successful landings on the of the moon in the
decade following Neil Armstrong's first walk there.

(1) purpose
(2) surface
(3) position
(4) situation

3. The president will find it difficult to his decision to raise taxes since the
citizens already feel overtaxed.

(1) compromise
(2) delay

(3) reverse

(4) justify

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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4.

When the coalition's representative proposed the new legislation, he made every
attempt to discuss only its features.

(1) positive
(2) complete
(3) faulty

(4) common

Separatist movements in at least half a dozen nations are demanding
independence and the of lands taken away centuries ago.

(1) increase
(2) care
(3) hope
(4) return

As the argument continued, the debaters became more agitated and their remarks
became tactful.

(1) almost
(2) hardly
(3) less
(4) quite

Treating animals with the that is due to them as fellow creatures would
mean the end of certain practices used today in animal experimentation.

(1) respect
(2) cruelty
(3) authority
(4) courage
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8.

The potential global of the progressive destruction of the Amazon
rainforest have recently caught the world's attention.

(1) activities

(2) consequences
(3) policies

(4) invasions

Alternative types of medicine such as acupuncture and homeopathy focus on the
individual as a whole his or her ailment.

(1) rather than on
(2) ever since
(3) justlike on
(4) except for

10.

Ethnic conflict can pose one of the greatest the stability of a nation.

(1) sequences of
(2) invitations to
(3) threats to

(4) variations of

11

Experts estimate that up to fifty percent of surgical patients moderate to
severe postoperative pain.

(1) reject

(2) cure

(3) experience
(4) preserve

I CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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Restatements (Questions 12-17)

This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of
restating the main idea of that sentence in different words. For each question, choose
the one restatement which best expresses the meaning of the original sentence.

12.

Many people conceal illness, either due to fear of the unknown or fear of doctors.

(1) People are often afraid that they have an illness that is still unknown to
doctors.

(2) Because many people are afraid of doctors or of the unknown, they hide their
illnesses.

(3) Many doctors fear that people have illnesses that they do not tell them about.

(4) Many people have an illness that their doctors hide from them so as not to
frighten them.

13.

With its economy in a deep recession, Britain cannot afford to raise interest rates
to maintain the pound's value.

(1) Britain is unable to maintain the pound's value by raising interest rates
because its economy is in a recession.

(2) The pound maintains its value despite Britain's attempts to raise interest rates
and improve its economy.

(3) When Britain raises its interest rates, it causes a recession in the economy,
and this affects the pound's value.

(4) It is not possible to improve the pound's value and Britain's economy
because of the recession and the increase in interest rates.

14.

Most children have only a vague concept of distance.

(1) It is unclear why children have no ideas about distance.
(2) Children don't really understand the meaning of distance.
(3) Children's concepts are usually vague and distant.

(4) Distance is measured conceptually by many children.
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15.

Given the excitement inherent in the subject, there is no excuse for biology to be
dull for college students.

(1) Since college students are usually excited about studying, biology need never
be dull.

(2) Saying that biology is dull is a good excuse for college students who cannot
get excited about the subject.

(3) Although biology can be inherently exciting, dull college students will give
excuses so as not to study the subject.

(4) Biology is inherently exciting and therefore the subject should never be dull
for college students.

16.

Despite his seeming friendliness towards those seeking military contracts, the
defense minister gave them little help.

(1) The defense minister gave some help to his friends who were seeking
military contracts.

(2) Even though they were unfriendly, the defense minister helped those seeking
military contracts.

(3) Since those seeking military contracts seemed to be friendly, the defense
minister decided to help them a little.

(4) Those seeking military contracts did not get much help from the defense
minister although he seemed friendly.

17.

Today's newspaper editorial tries to convince readers that the average American's
habit of watching too much television is just a lot of harmless fun.

(1) According to the editorial in today's newspaper, there is nothing wrong with
the average American's television-viewing habits.

(2) Readers may start believing that Americans will try not to watch too much
television because today's newspaper editorial claims that it's a harmful
habit.

(3) The average American reader is convinced by the editorial in today's
newspaper, which claims that watching television is just a lot of harmless
fun.

(4) Watching too much television is only one of the average American's harmful
habits mentioned in today's persuasive newspaper editorial.

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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Reading Comprehension
This part consists of two passages, each followed by several related questions. For
each question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 18-22)

(1) Most people don't think much about what it would be like to be deaf: not to
be able to hear voices, music, the wind blowing through the trees or any sound at
all. In fact, most of us don't know much about deafness, even though one in every
thousand children is born without the ability to hear.

6)) The term "deaf" is very general and does not account for the different degrees
of deafness. Some deaf people are "hard of hearing" and may be helped by
hearing aids and by loud, clear speech from those around them. Others are
"severely" deaf, and their hearing impairment is often the result of ear disease or
injury in early life. For them, as for the hard of hearing, it is still possible to hear

(10) speech, especially with new computerized hearing aids. The "profoundly" deaf,
sometimes called "stone deaf," suffer from the most severe type of deafness.
They are unable to hear any speech at all, and cannot be helped by mechanical
devices. The profoundly deaf cannot communicate in the usual way — they must
either lip-read, use sign language, or do both.

(15) It is not only the degree of deafness that matters but, even more importantly,
the age, or stage, at which deafness occurs. Those who lose their hearing after
they have learned a language have fewer communication problems than those who
are born deaf, because they learned to speak before losing their hearing.

Children who are born without the ability to hear cannot learn to speak, or to

(20) understand language, in the usual way. Therefore, it is difficult for such children
to communicate with others and to study in a regular classroom. Special
programs often help these children to overcome their difficulties.

Questions

18. The main purpose of the second paragraph is to describe -
(1) technologies developed to help deaf people
(2) how deaf people can communicate

(3) different degrees of deafness
(4) what it feels like to be deaf
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19. According to the text, severe deafness may be caused by -

(1) listening to loud sounds

(2) using hearing aids incorrectly
(3) childhood diseases or injuries
(4) being born hard of hearing

20. According to the text, it is probable that someone who is profoundly deaf will -

(1) communicate by using sign language or by lip-reading
(2) be able to speak the way most people do

(3) be helped to hear by technological advances

(4) hear as much as someone who is hard of hearing

21. Compared to people who are born deaf, people who become deaf after learning a
language -

(1) are unable to learn in the usual way

(2) find it easier to communicate with others
(3) are able to learn other languages easily
(4) have a greater need for special programs

22. A good title for the text would be -

(1) Some Facts About Deafness

(2) How Disease Affects Hearing
(3) How We Can Help Deaf People
(4) Language and Deafness

HEEEE CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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Text Il (Questions 23-27)

(1) Before the invention of motorized transportation, the only noise along the
highways of 18th-century Britain was that of hooves and wheels. Horse-drawn
coaches were the public transport of the day, travelling slowly on the long and
lonely roads, and stopping to rest at inns. These journeys were difficult and

(5) uncomfortable, for the carriages had no springs and the seats were hard. In
addition, there was always the danger of robbery by highwaymen. Eventually
the railway, and later the motorcar, replaced horse-drawn transportation. The
sound of hooves pulling wheels had been, it seemed, silenced.

But this form of transport never quite died. As far back as 1871, men like
(10) the Duke of Beaufort saw change coming and formed the Coaching Club to
ensure that the tradition survived. Today, it is possibly the most exclusive club
in Britain, with only 55 members, including some from the royal family. The
members have their own private coaches, many of them restored antiques. The
club meets three times a year to show off the coaches, horses and members'
(15) driving skills.

Members who are sporty types enjoy competitive carriage driving, which
includes traversing obstacle courses and open countryside. This demands the
ability to control four horses, all harnessed to each other. The carriages used are
of recent construction, but designed like the light carriages that were once used

(20) for leisure rather than for long-distance travelling. One of the competitions is the
26-kilometre marathon, which tests the drivers' stamina and horsemanship while
they are negotiating rivers and woods. Sometimes the team of horses must
struggle past obstacles with only a few centimetres to spare on either side.

But competition is not the only reason for these meetings. The coachmen of
(25) today are also inspired by the romance of recreating the past.

Questions
23. The main purpose of the text is to -

(1) review the development of the Coaching Club and the effect of motorized
transport on it

(2) compare different modes of transportation and the skills required for each of
them

(3) discuss the romance of coach travel in the past and how it led to competitive
carriage racing today

(4) describe horse-drawn transportation and the form in which it exists today
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24. Which of the following is not mentioned as a reason for travel by coach having

been difficult?

(1) The carriages lacked springs.

(2) The seats were uncomfortable.

(3) The danger of highway robbery existed.
(4) The cost of travelling was high.

It can be inferred from the text that the Duke of Beaufort predicted that -

(1) the Coaching Club would survive for a long time

(2) different types of transportation would be used in competitions

(3) horse-drawn carriages would be replaced by other forms of transport
(4) maintaining traditions would soon become impossible

The purpose of the third paragraph is to -

(1) present reasons why members enjoy competitive driving

(2) show how carriage driving has changed since 1871

(3) explain how carriages are adapted for transport today

(4) describe one of the activities of some Coaching Club members

27.

According to the third paragraph, the carriages used in the obstacle courses are -

(1) modern versions of carriages once used for leisure
(2) lighter than they were in the past

(3) also used for long-distance travelling

(4) very old carriages that have been restored

No des vuelta la hoja hasta que recibas
instrucciones de hacerlo
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Seccion 3: Razonamiento verbal

Esta seccion incluye 30 preguntas.
El tiempo a tu disposicion es de 25 minutos.

Esta seccion incluye diversos tipos de preguntas: palabras y expresiones, analogias, oraciones
para completar, légica y comprension de textos. Para cada pregunta se ofrecen cuatro
respuestas. Debes elegir la respuesta mas apropiada para cada pregunta y marcar su nimero en
el lugar correspondiente en la hoja de respuestas.

Palabras y expresiones (preguntas 1-4)

Las siguientes preguntas se refieren al significado de palabras y expresiones. Lee con atencién
cada una de las preguntas y respondelas de acuerdo a lo que se pide.

1.  Elsignificado de lindero es -

(1) contiguo
(2) hermoso
(3) letrero

(4) pedregullo

2.  Elsignificado de atril es -

(1) mueble para libros abiertos
(2) herramienta de albaiiileria
(3) lengua de vibora

(4) ventanilla de tren

3.  Elsignificado de mausoleo es -

(1) mamifero anfibio
(2) catedral metropolitana
(3) sepulcro magnifico
(4) desavenencia familiar

4.  Elsignificado de avatar es -

(1) trompo
(2) devastar
(3) wvicisitud
(4) abaratar

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »
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Analogt’as (preguntas 5-12)

En cada pregunta aparece un par de palabras en negrita. Encuentra la relacién que existe entre
el significado de ambas palabras, y elige entre las respuestas propuestas el par de palabras que
mantengan entre si la relacion mdas similar a la encontrada.

Presta atencion: Es importante el orden en el que aparecen las palabras en cada par.

5.  mas ain : agregado -

(1) es posible: certeza
(2) empero : reserva

(3) vayay pase : negativa
(4) por qué : explicacion

6. clausuro : cerrado -

(1) aclaré : comprendido
(2) estimo : exacto

(3) creyé: cierto

(4) permiti6 : prohibido

7. metamorfosis : forma -

(1) costura : tela

(2) incendio : fuego

(3) congelamiento : hielo
(4) conversion : religién

8.  monarquia : reinado -

(1) didlogo : platica

(2) individuo : conjunto
(3) estrategia : victoria

(4) melancolia : felicidad

9.  serio: picardia -

(1) beodo : embriaguez

(2) gobernante : conspiracién
(3) lerdo : torpeza

(4) avaro : magnanimidad
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10. pais : aldea fronteriza -

(1) urbe : capital
(2) urbe : metrépoli
(3) urbe : suburbio
(4) urbe : calle

11. astilla: trozo -

(1) susurro : silencio
(2) palabra : libro

(3) nddulo : cuenco
(4) rendija : entrada

12. hedio : nariz -

(1) wvisti6 : cuerpo
(2) hambreo : boca
(3) sond : oido
(4) mir6 : ojo

Oraciones para completar (preguntas 13-19)

En cada pregunta aparece una oracién en la que faltan algunas de sus partes, y a continuacién
cuatro opciones para completarla. Debes completar cada una de las oraciones por medio de la

opcidn que mejor se adapte .

13. Los callejones sin salida nunca han al progreso de la ciencia. , fueron
siempre un factor que impulsé a investigadores y a pensadores a las verdades ya
alcanzadas, abrir una nueva senda.

(1) favorecido / Efectivamente / urgar en / de modo que no pocas veces se consiguid
(2) perturbado / Efectivamente / conformarse con / abandonando todo intento de

(3) ayudado / Por el contrario / aferrarse a / de modo que a menudo llegaron a

(4) perjudicado / Por el contrario / poner en duda / con el objetivo de llegar a

BN CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE »



(4VE31372) -24 - (4VE31372)

14. Los métodos conocidos para el tratamiento del problema . Para enfrentar con éxito
al virus ideas nuevas o concepciones , un camino que sorprenda al
virus.

(1) todavia no han dado todo de si / no hacen falta / conocidas / sino que hay que
buscar

(2) yahan dado todo de si / hacen falta / revolucionarias / aunque hay que encontrar

(3) yahan dado todo de si / hacen falta / no rutinarias / que conduzcan a encontrar

(4) todavia no han dado todo de si / hacen falta / extraordinarias / y no hay necesidad
alguna de

15.

La actitud del tribunal respecto de las cuestiones que les son sometidas a consideracion
tiene que ser _____ . Es decir, si bienel juez ____ tener en cuenta la jurisprudencia
sentada en el pasado en el asunto sobre el que delibera, las sentencias previas
____ sudictamen.

(1) estable e invariante / no debe / debe estar atento a que / no influyan sobre

(2) variable y adecuada a las necesidades del momento / debe / no debe permitir que /
se conviertan en el factor preponderante que plasme

(3) estable e invariante / tiene que / esta obligado a asistirse de / para pronunciar

(4) variable y adecuada a las necesidades del momento / no debe / debe permitir que
sean / el factor preponderante que plasme

16.

La administracién por medio de este sistema entre los ejecutivos de hoy en dia:

que no toman ninguna decisién del sistema, hay otros .

(1) tiene mucha aceptacion / Si bien es cierto que hay ejecutivos / que contradiga a los
preceptos / que incluso lo desprecian

(2) esun tema controvertido / Al lado de los partidarios fervientes / sin recurrir al
manual / que tienden a poner en duda las soluciones que propone

(3) ha perdido aceptacion / A pesar de que sélo hay unos pocos ejecutivos / que acuerde
con los preceptos / que han comenzado tltimamente a utilizarlo

(4) esun tema controvertido / Junto a los ejecutivos / que acuerde con los preceptos /
que rechazan de plano las soluciones que propone
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17.

"

" dice el famoso proverbio. , el hombre que resultd

(1) No hay humo sin fuego / Y en efecto / tenia un cuchillo entre sus ropas / culpable de
asesinato

(2) Sobre la cabeza del ladrén arde la gorra / Efectivamente / fue visto huir del lugar del
atraco / inocente de culpa y cargo

(3) Hay que predicar con el ejemplo / Sin embargo / denuncié la corrupcién politica /
ser quien condujo las manifestaciones en su contra

(4) No debes cantar victoria antes de gloria / A pesar de eso / estaba seguro de su éxito /
en el dltimo lugar de la lista de candidatos

18.

Aparentemente el poder del César , y €l sabia que sus leyes debian servir

; pero puesto que el mismo César en qué consistia ese provecho, en realidad

no habia .

(1) no fue restringido / exclusivamente a su provecho personal / estaba subordinado al
Senado para determinar / freno para su poder

(2) fue restringido / exclusivamente a su provecho personal / estaba facultado para
determinar / para el César libertad de accion

(3) no fue restringido / al provecho general / no estaba subordinado a nadie para
determinar / para €l libertad de accién

(4) fue restringido / al provecho general / era el encargado de determinar / freno para
su poder

19.

En sus descripciones, Rollins la dificil situacién social, deja por completo en

la nebulosa los detalles de la personalidad de los héroes. Parece que para
completar esos detalles, de que éste pueda captar con facilidad el mensaje social
sugerido.

(1) describe con excesivos detalles / pero / confiara en la imaginacién del lector /
pero que tuviera dudas acerca

(2) describe mediante insinuaciones / e incluso / no confiara en el lector / y que dudara
también

(3) describe con lujo de detalles / pero / no confiara en el lector / pero que no dudara

(4) enturbia / pero / confiara en la imaginacién del lector / y que no tuviera tampoco
dudas
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Légica (preguntas 20-25)

20.

Dadas las dos proposiciones siguientes:

A. Soélo los ricos comen espinaca.
B. Sélo los comedores de espinaca tienen el rabo corto.

(Cual de las oraciones siguientes se infiere necesariamente de la combinacién de las dos
proposiciones?

(1) Todo aquel que tiene rabo corto es rico

(2) No hay ningun rico que tenga el rabo corto

(3) No hay ningtin comedor de espinaca que sea rico
(4) Todos los ricos son comedores de espinaca

21.

Dina y Dani tienen un lenguaje secreto: en cada palabra que Dina pronuncia se cambia la
primera letra con la dltima. En cada palabra que Dani pronuncia la segunda letra se
cambia por la letra y, a menos que la palabra tenga mas de 5 letras en cuyo caso la
segunda letra se cambia por la letra u.

La pregunta ";Somos amigos, verdad?" asi: "¢, e

(1) lapreguntard Dani / Symos ayigos, derdav
(2) la preguntard Dina / Somos smigoa, durdav
(3) lapreguntard Dani / Symos ayigos, dyrdav
(4) la preguntard Dina / Somos smigoa, derdav

22,

En una investigacion zoolégica realizada con serpientes se llegd a los siguientes
resultados:

A. Cuanto més corta es una serpiente, tanto mas venenosa es.

B. Cuanto maés claro es su color, tanto mas larga es la serpiente.

C. Todas las serpientes surefias son mas oscuras que todas las serpientes nortefias.

(Cual de los siguientes fenémenos contradice los resultados de la investigacién?

(1) La serpiente mas oscura es la mas venenosa

(2) Toda serpiente surefia es mas corta que cualquier serpiente nortefia
(3) La serpiente mds venenosa es la serpiente nortefia

(4) La serpiente mas corta del norte es mas larga que la més larga del sur
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23. Dato: Algunos acrébatas son dadivosos alegres.
(El agregado de cudl de los siguientes datos bastard para concluir que algunos acrébatas
son condescendientes?

(1) Todos los dadivosos son condescendientes

(2) Todos los condescendientes son alegres

(3) Una parte de las personas alegres son personas condescendientes
(4) Una parte de las personas condescendientes son personas dadivosas

24. Afirmacién: Sélo los sentimentales juegan a la pelota.
Conclusion: El juego de pelota causa sentimentalismo.

(Cudl de los siguientes pares posee la misma estructura légica?

(1) Afirmacion: Sélo quienes calzan sandalias estan cansados
Conclusion: Sacarse las sandalias despabila
(2) Afirmacion: Sélo quienes padecen de jaqueca comen lechuga
Conclusion: Comer lechuga calma la jaqueca
(3) Afirmacion: S6lo quienes tienen el pelo largo se lo ajustan con una gomita
Conclusion: El ajuste del pelo con una gomita alarga el pelo
(4) Afirmacion: Sé6lo quienes llevan gafas leen velozmente
Conclusion: Llevar gafas hace leer rapido

25. Se dan dos afirmaciones:
A. No hay ningiin espontdneo que no sea sensible.
B. Sélo quienes poseen sentido del humor pueden ser sensibles.

(Cual de las siguientes conclusiones no es consecuencia necesaria de las afirmaciones?

(1) Todos los espontaneos poseen sentido del humor

(2) Todos los sensibles poseen sentido del humor

(3) Todos los que poseen sentido del humor son espontaneos
(4) No hay ningiin espontaneo que no posea sentido del humor

Comprension de textos (preguntas 26-30)

Lee detenidamente el siguiente texto y contesta las preguntas que aparecen a continuacion.

(1 Laactitud de la sociedad respecto de las enfermedades mentales ha atravesado muchas
transformaciones. Las sociedades primitivas veian en la conducta andmala, a la que hoy
llamariamos una enfermedad mental, una manifestacién de fuerzas superiores, y la
trataban con temeroso respeto. En tiempos de Hipdcrates se tendia a ver el fenémeno

(50 como una enfermedad originada en el cerebro; en la Edad Media veian en ella una
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manifestacion de fuerzas tenebrosas, y con el surgimiento del humanismo y de la ciencia
se retornd a la concepcién de Hipdcerates.

Esta concepcién es la mas proxima a la actitud fisiolégica pura que ve en las
enfermedades mentales un efecto de alteraciones en el cerebro, razén por la cual sus

(10) esfuerzos se encaminan a la investigacion de las distintas areas del cerebro y a sus
funciones caracteristicas. Por el contrario, la actitud psicolégica pura ve en esta enfermedad
un fenémeno del alma, como esencia separada del cuerpo, y se refiere a los procesos
animicos como al fenémeno central que debe ser investigado. Una tercera actitud, sostiene
que no debe admitirse tal separacion. El ser humano es una criatura bioldgica, y en tanto

(15) tal, va de suyo que todo fenémeno animico tiene alguna base bioldgica -sea en el cerebro y
en el sistema nervioso, sea en el sistema hormonal. Sin embargo, los adeptos de esta
actitud sostienen que los procesos bioldgicos en si mismos no son el tinico factor que yace
a la base de los fenémenos animicos. Creen que también factores del medio ambiente
inciden sobre el desarrollo de las enfermedades mentales. Las condiciones de vida, el

(20) carécter de los padres y los hdbitos de comunicacién entre €stos y sus hijos, asi como las
diversas presiones a las que estd sometido el ser humano en el curso de su vida, todo esto
podria ocasionar la irrupcién de la enfermedad mental. En opinién de €stos, es probable
que la enfermedad mental haga irrupcién como consecuencia de una combinacién de una
tendencia hereditaria cualquiera, con factores del medio ambiente, de modo andlogo al

(25) desarrollo de las enfermedades somaticas, como las alergias: si bien existe una tendencia
hereditaria basica para la alergia, determinados sucesos en el medio ambiente son
necesarios para ocasionar la aparicion de la reaccion alérgica misma.

Sin embargo, estd muy difundida la tendencia a distinguir entre enfermedades mentales y
enfermedades somaticas. Una de las razones para ello es la diferencia en los criterios

(30) segtn los cuales se determina qué es una enfermedad. En las enfermedades fisicas,
aparecen sintomas tales como fiebre, presion arterial alta, etc. En muchos casos los
sintomas no son la enfermedad en si misma, pero se los puede medir y llegar por su
intermedio a un diagndstico preciso de la enfermedad. Por el contrario, en las
enfermedades mentales es mas dificil hacer una traduccién precisa como esa, porque no

(35) hay ninguna posibilidad de fijar normas absolutas de qué es salud y qué es enfermedad.
En otras palabras, la norma de salud y enfermedad para la medicina es en primerisimo
término fisiolégica, mecanica, mientras que la enfermedad mental es un aspecto de la
conducta humana, y ésta siempre depende de valores, de la sociedad y de la cultura. La
primera norma es mensurable y comparable; la segunda no.

40) Hay quienes se oponen a la distincién entre enfermedades somadticas y enfermedades
mentales segun las categorias de "mensurabilidad” e "inconmensurabilidad". Hacen
hincapi€ en el hecho de que también en determinadas enfermedades mentales se detectan
desviaciones de la media normal en cierto niimero de indices fisiolégicos y bioquimicos
que son investigables y mensurables de manera objetiva. Siendo asi, es posible que con el

(45) desarrollo de la investigacion, las enfermedades mentales se conviertan en mensurables y
comparables, a pesar de su cardcter subjetivo. Mds atin, una vez que comprendamos
mejor los mecanismos bioquimicos de las conductas consideradas normales, como la
pena, la vergiienza, la alegria, los celos, el miedo, etc., podrd tal vez un examen fisiolégico
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